Alu KO l® 14-600010D

V. |
TBE Montageanleitung Anderung - Nr.: ¢

PVT Seite 1 von 14

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

‘JTBE

AluKol®

14-600010D
08.11.2022/ BF

Anderung - Nr.: ¢

Montageanleitung
PVT

Seite 2 von 14

Abmafie:

AluKol-Breite (1000)

PV-Modulldnge 1500 - 1800

—l

AluKol-Lange (1508)

PV-Modulbreite 998 - 1070

A (1

74

:3)
23

max. 10 Stick in Lange

B(1:5)

20

\LAusgleichsproﬁl

(35)
PV-Modulhbhe

N

C(1:5)

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

v AluKol® | oo
TBE Montageanleitung Anderung - Nr.: ¢
PVT Seite 3von 14

1.1 Montage AluKol

Bei der Montage der Module unbedingt darauf achten, dass die Verbindungssticke mit dem
kleinen Innen-@ oben und die Verbindungsstiicke mit dem [groBen Innen-@ unten| montiert
werden. Bei den fertig aufgebauten AluKol Modulen auf dem Dach muss also die Seite mit den
Verbindungsstiicken mit kleinem Innen-@ hoher liegen. Ebenso muss der Kugelhahn mit

Tauchfiihleranschluss oben montiert sein.

2 Rillen am AuBen-@

ACHTUNG!

Verbindungsstiicke oben ->
kleiner Innen-@

Verbindungsstiicke ->

lgroBer Innen-gj

Oben -> Kugelhahn
mit Tauchfiihleranschluss

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

v AluKol® | ‘oo
TBE Montageanleitung Anderung - Nr.: ¢

PVT Seite 4 von 14

e Vor Montage auf Verschmutzung kontrollieren.
e Je 2 Stick O-Ring Pos. 14 fetten und in die
Endplatte des AluKol einlegen.
@ Diesen Vorgang wiederholen.

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

14-600010D

08.11.2022 / BF

v AluKol® |
TBE Montageanleitung finderung - Nr.:
PVT Seite b von 14

Vor der Montage die Dichtflache fetten.
Das Zwischenrohr Pos. 6 in die Endplatte des
AluKol einstecken, bis die Markierung bindig

abschliefit.

\

Markierung

1

Schienenverbinder Pos. 3 in den AluKol

einschieben.

AluKol-Module zusammenschieben.

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de


mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

Alu KO l_® 14-600010D

V. |
TBE Montageanleitung Anderung - Nr.: ¢

PVT Seite 6 von 14

// ( /i'/' . Ggwindestif‘Fe Pos. 4 und Pos..5 in den
- /»/, Schienenverbinder Pos. 3 montieren.
¢ Schienenverbinder dabei mittig positionieren.
° o Anzugsmoment der Gewindestifte 15 Nm.
/
.ﬁf\sf,r"“‘ e AluKol-Module zusammenschieben

,/(r/' e Gewindestifte Pos. 4 und Pos. 5 in den
4 Schienenverbinder Pos. 3 montieren.

Schienenverbinder dabei mittig positionieren.

o Anzugsmoment der Gewindestifte 15 Nm.

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

‘JTBE

AluKol®

Montageanleitung
PVT

14-600010D
08.11.2022/ BF

Anderung - Nr.: ¢

Seite 7 von 14

1.1.1  Option Anschluss-Set

o i

e Rohrdoppelnippel Pos. 15 in das AluKol
AnschlussModul montieren (abdichten)

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

v AluKol® | ‘oo
TBE Montageanleitung Anderung - Nr.: ¢

PVT Seite 8 von 14

e Kugelhahn Pos. 16 auf Rohrdoppelnippel Pos. 15
montieren (abdichten)

Bei Bedarf den Hebelgriff am Kugelhahn um 180° drehen

e Kugelhahn mit Tauchfihleranschluss Pos. 17 auf
Rohrdoppelnippel Pos. 15 montieren (abdichten)

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

V. AluKol® it
TBE

) Anderung - Nr.: ¢
Montageanleitung

PVT Seite 2 von 14

Montage Temperaturfihler [optional

=

Achtung: Vor Fihlermontage die Einbaustelle absperren,
druckentlasten und entleeren.
Verschlussschraube von Kugelhahn Pos.17 demontieren.

1. 0-Ring Pos. 19 aus dem beiliegenden Set auf die
Montagehilfe aufstecken.

2. Mit der Montagehilfe in die Einbaustelle nach DIN EN 1434
mit Drehbewegung einsetzen.

3. Mit dem anderen Ende der Montagehilfe endgdiltig in der
Einbaustelle positionieren.

4.Verschraubung Pos.18 mit dem lose eingesetzten Kerbstift
positionsrichtig auf den Temperaturfihler stecken und so
weit einschieben, bis der Kerbstift auf Hohe dem verpressten
6-kant sitzt. Den Kerbstift (z. B. mit einer Zange) zur
Arretierung der Temperaturfihlerhilse eindricken.

. . ~ [Temperatur-Fihler (optional)
5. Den Temperaturfithler mit der Verschraubung in die |cihlerhiilse aus 1.4571

Einbaustelle durch den 0O-Ring driicken und bis Anschlag
Dichtbund 6-kant handfest einschrauben. Anzugsmoment 3
bis 5 Nm.

Hilsendurchmesser: 5mm
Hilsenlange: mind. 60 mm
IP 68

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

‘JTBE

AluKol®

Montageanleitung
PVT

14-600010D
08.11.2022/ BF

Anderung - Nr.: ¢

Seite 10 von 14

1.2 Montage PV-Modul

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

v AluKol® | ‘oo
TBE Montageanleitung Anderung - Nr.: ¢

PVT Seite 11 von 14

1

o Kafigmutter Pos. 9 in das mittlere Langloch des
Befestigungswinkels Pos. 7 montieren

e Kafigmutter Pos. 9 in das auBlere Langloch des
Befestigungswinkels Pos. 7 montieren

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

AluKol®

14-600010D
08.11.2022/ BF

Anderung - Nr.: ¢

V.
TBE Montageanleitung

PVT

Seite 12 von 14

!

,

o Befestigungswinkel Pos. 7 auf die Gewindestifte Pos. 5
schieben und die Sperrzahnmutter Pos. 11 montieren

Anzugsmoment der Sperrzahnmuttern 15 Nm.

I

montieren.

e Sperrzahnmutter Pos. 11 montieren

e Befestigungswinkel Pos. 7 am Anschluss-Modul

e Hammerkopfschraube Pos. 10 durch den
Befestigungswinkel Pos. 7 stecken und um 90° drehen.

e PV-Module auflegen und ausrichten.

e Klemme Pos. 12 mit Kafigmutter Pos. 9 montieren.

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

AluKol®
‘JTBE Montageanleitung

PVT

14-600010D
08.11.2022/ BF

Anderung - Nr.: ¢

Seite 13 von 14

!

e Klemme Pos. 12 und Ausgleichsprofil Pos. 8
montieren

e PV-Module auflegen und ausrichten.
e Klemme Pos. 12 mit Kafigmutter Pos. 9 montieren.

e Klemme Pos. 12 und Ausgleichsprofil Pos. 8
montieren

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

‘JTBE

AluKol®

Montageanleitung
PVT

14-600010D
08.11.2022/ BF

Anderung - Nr.: ¢

Seite 14 von 14

Bauteile
2.1 System AluKol mit PV-Modul

AluKol® Anschluss-Modul

Sperrzahnmutter M8

AluKol® Erweiterungs-Modul

Klemmme

Schienenverbinder PV 169mm

0-Ring 47x2,5

Gewindestift M8x12

Doppelnippel 1 %"x100

Gewindestift M8x25

Kugelhahn 1 %" IG/AG

Zwischenrohr 20mm

Befestigungswinkel

Kugelhahn 1 %" mit
Tauchfiihleranschluss IG/IG

Ausgleichsprofil

Verschraubung M10x1

Kafigmutter M8

0-Ring fur Temperaturfihler

= (VO (J|O~NOTRNWIN|—

0 | Hammerkopfschraube M8x22

Technische Bauteile Eberle GmbH e Industriegebiet Ellzee-Bhf. ¢ Am Griinfeld 2 e 89352 Ellzee
Telefon +49 8283 99877-0 e Fax +49 8283 99877-17 e the(dtbe-gmbh.de  www.tbe-gmbh.de



mailto:tbe@tbe-gmbh.de
http://www.tbe-gmbh.de/

